

促进文体旅商展联动扩大消费

以“展”兴城，以“会”聚力

三亚推动“免税+文旅+展会”协同发展

本报讯（海南日报全媒体记者李梦楠）三亚国际游艇展、老爷车臻品汇展、三亚时尚生活暨高定艺术展、三亚国际游艇展……近日，为期四天的2024年三亚时尚生活展收官，一系列丰富多彩的活动，为国内外游客带来了高品质的旅游服务和度假体验。

会促进了商贸合作与投资洽谈，为三亚引入新的资金流与项目，刺激了本地经济多元化发展。三亚游艇登记注册保有量超1400艘，游艇、帆船保有量居全国前列，更享有“千艇之城”的美誉。三亚国际游艇展上，各式游艇璀璨夺目，成为展会的一大亮点。本次展会融合中法建交60周年及中法文化旅游年元素，特设法国主宾国国家馆，25艘船艇于展会期间首发首秀。

师的杰作汇聚三亚，展现了亚洲时尚文化的独特魅力。三亚醇享生活周则以美酒佳肴为载体，为市民、游客们带来了一场味蕾与视觉的双重盛宴。此前，老爷车臻品汇展也以其独特的魅力吸引了大量游客驻足观赏。这些典雅尊贵、造型奇特的老式汽车记录了人类汽车发展的历史，承载了深厚的文化底蕴。它们在三亚的巡游和参展，不仅为展会增添了浓厚的文化氛围，更让游客们感受到了三亚作为国际旅游城市的独特魅力。

值得一提的是，此次展会通过一系列精彩纷呈的活动推动了三亚的旅游消费。展会期间，三亚各大免税店推出了个性化免税优惠组合，让游客们在享受视听盛宴的同时，也能尽情体验海南免税购物的乐趣。同时，展会还联动了全市多家高品质精品酒店、餐吧、酒店等共同参与联合营销，通过发放优惠券、折扣券等举措，全面释放了涵盖旅游、时尚购物、美酒美食等多领域的消费福利优惠。

优势、丰富的旅游资源以及日益浓厚的时尚氛围，不断推动时尚产业的创新与发展。同时，三亚也将继续探索“免税+文旅+展会”的“1+N”消费新场景，为游客们带来更加多元化、个性化的旅游服务体验和文化享受。作为城市形象的“瞭望窗”，大型会展的举办让三亚在国际国内舞台上频频亮相。各类高端会议、展览不仅促进人气，也为鹿城带来机遇与活力，提升了城市的知名度与美誉度，加速吸引更多人才流入鹿城，助力打造更丰富多元且具国际竞争力的城市形象。

以维护游客权益为中心

海南约谈11家旅行社、16名导游

本报讯（海南日报全媒体记者刘晓惠 通讯员李艺娜）近日，省旅游和文化广电体育厅旅游文化市场行政执法局召开约谈告诫会，约谈近期旅游投诉和存在问题较为集中的11家旅行社和涉嫌违规带团的16名导游。会议通报了近期海南旅游市场

的违规多发情形，并组织与会人员学习了相关法律法规，通报了近年来涉及类似违法违规行为的案件查处及信用监管情况。会议要求，各旅行社要始终坚守安全底线原则和红线思维，持续提升服务质量，提供暖心服务，同时建立

健全旅游各环节和全方位的安全预案，做好突发事件的处置准备，切实保障游客出行安全。同时，要求旅行社要加强导游和领队管理和培训，守法经营，不能强买强卖、诱导消费、忽悠游客；客观真实宣传产品和服务，不得夸大其词、虚假宣传；尤其要规

范签订旅游合同，如实准确填报旅游团队电子行程单具体内容；严格落实旅游行程安排，不得擅自增加购物、自费项目，不得擅自减少、变更游览景点。会议强调，各旅行社及从业人员要以维护游客权益为中心，及时回应

解决游客合理诉求，减少有效投诉率。各旅行社负责人要担当服务质量监管与投诉处理第一责任人，安排专人负责服务质量与投诉处理，第一时间处理游客诉求。牢固树立来琼消费者对自由贸易港和国际旅游消费中心旅游的“品牌认知”。

纪念海口商会成立120周年图片展启幕

本报讯（海南日报全媒体记者孙慧）近日，纪念海口商会成立120周年图片展在海口市世纪公园观海步道启幕。走过了120年历程，海口市工商联从最初单纯的商会组织，蝶变为党和政府与非公经济人士紧密相连的桥梁纽带和服务非公经济的得力助手，涌现出椰树集团、齐鲁制药（海南）公司、金鹿集团等优秀民营企业，以及一大批优秀民营企业企业家，带着海南制造、海南品牌走向世界。目前，海口全市民营经营主体占全市经营主体九成以上，全市高新技术企业中，民企占比八成，民营经济成为促进海口经济社会发展的重要力量。此次图片展为期一个月。通过一幅幅珍贵的历史图片，讲述“海商”故事，展示“海商”风采，弘扬“海商”精神。纪念海口商会成立120周年图片展由海口市工商业联合会（海口市总商会）主办、海南省融媒体中心承办。



《破天荒》。

第十一届南北雕塑联展在海口开幕

12月10日，“雕塑新格局·第十一届南北雕塑联展”在海口开幕，展出全国108名雕塑艺术家共105件作品，为观众呈现了雕塑艺术的独特魅力。本次联展展期至12月20日。近年来，“南北雕塑联展”的影响力在中国大地不断扩大，已成为开中国南北雕塑艺术交流先河的大型展览。2016年和2020年，海南成功举办第三届和第七届联展。第十一届南北雕塑联展在第十届联展成功举办的基础上，邀请中国城市雕塑家协会加入，使本届联展规模达到历史新高，吸引了更多的优秀艺术家参与。文/图 海南日报全媒体记者 宋灵云

2025海口新年音乐会将于1月1日、2日举行

本报讯（海南日报全媒体记者刁霖鸿）2025海口新年音乐会将于2025年1月1日、2日在海南省歌舞剧院精彩上演。2025海口新年音乐会分为两个场次，首场演出将于2025年1月1日20时在海南省歌舞剧院拉开帷幕。届时，观众将欣赏到长影乐团带来的精彩交响乐演奏，以及歌唱家的深情演唱。第二场演出则是特别设置的光影岁月专场，将于1月2日20时在同一地点举行。该专场聚焦经典动漫影视音乐，通过交响乐的形式重新演绎这些耳熟能详的旋律，带领观众重温那些美好的光影岁月。据悉，主办方特别推出了开票限时优惠活动，旨在让更多音乐爱好者走进剧院，感受交响乐的独特魅力。



《窗外的麻雀》。

《独奏者》。

《琼海渔歌》。

海南日报客户端新开通金融共建频道

共建频道已达22个

海南日报客户端

本报讯（海南日报全媒体记者王培琳）12月9日，海南日报客户端推出金融共建频道。截至目前，海南日报客户端已开设共建频道22个。金融是实体经济血脉，也是支持海南自贸港建设的重要力量。自2018年以来，海南金融领域亮点频出，在全国范围内金融创新不断有新突破。

海南日报客户端金融频道将汇聚金融监管部门和金融机构力量，共同打造权威、专业、全面的金融信息传播平台，拓展金融机构的品牌展示与信息传播渠道。金融频道坚持“即时性、服务性、融合性”等原则，以融媒体方式传播，即时刊登动态新闻和行业深度内容，此外还抽层式设置专题专栏等，促进金融

信息的传播与交流，助力海南金融市场的健康发展，为国内外企业提供投资海南的参考。自2021年起，海南日报客户端便通过共建频道的形式，探索“新闻+政务服务”新模式。经过近四年的探索和实践，海南日报客户端共建频道多点开花，“多点开花”，分别与省级部门和多个市县合作，目前已上线的共

建频道总数达22个。《织锦上的黎族》《别样的黎族文字》系列视频累计阅读量近100万人次；《法官开讲啦》《120秒读懂民法典》系列视频收获广泛好评……这些“叫好又圈钱”的报道，最初都是从海南日报客户端共建频道上传播开来。通过共建频道的搭建，海南日报客户端打造出了更开放的生产传播平台，

推动各部门、各市县在主流媒体平台形成新型舆论宣传阵地，在共建共享中实现共赢。据了解，海南日报客户端是海南日报报业集团倾力打造的新闻客户端，于2015年5月正式上线运行，依托海南日报强大的采编力量，目前已发展成为海南自贸港政经类新闻第一客户端。

分别与 省级部门 多个市县合作 目前已上线的共建频道总数达22个 制图 陈海冰

海南开展今冬明春重大事故灾害隐患大排查大整治

本报讯（海南日报全媒体记者苏庆明）近日，省安全生产委员会、省防灾减灾救灾委员会、省消防安委会联合印发通知，部署在全省开展今冬明春重大事故灾害隐患大排查大整治，强化岁末年初安全生产和自然灾害防范，坚决遏制重特大事故发生。整治时间从2024年12月起至2025年3月底，针对今冬明春安全生产、火灾形势和防灾减灾救灾工作规律特点，围绕事故防控、安全生产治本攻坚、强化群众身边安全风险隐患“一件事”全链条监管、开展消防安全重大隐患整治、举一反三抓好国务院安全生产和消防考核巡查发现问题整改、做好低温寒冷灾害风险防范应对、开展森林火灾重大隐患治理、做好受灾群众帮扶救助工作、强化应急值守和应急处置等9个方面细化34项具体措施。通知要求，各市县、各部门要紧盯不放心、不托底的区域和单位加强安全风险隐患排查，实行清单化管理，严格落实整改和管控责任措施，做到“边排查、边整治”“发现在早、处置在小”。整治期间，省、市、县将开展“四不两直”暗访抽查，挂牌督办一批整改难度大的重大事故灾害隐患，实行闭环管理、逐一销号。

海南出台商务领域不予行政处罚和从轻行政处罚“两张清单”涉及30项事项

本报讯（海南日报全媒体记者罗霞）近日，省商务厅印发《海南省商务领域不予行政处罚清单》《海南省商务领域从轻行政处罚清单》（以下简称“两张清单”）。“两张清单”共30项，明确对我省商务领域一些行为不予行政处罚或从轻行政处罚。“两张清单”自今年12月25日起实施。《海南省商务领域不予行政处罚清单》明确了事项名称、适用条件、不予处罚依据、相关法律条文、备注等内容，涉及“特许人未按时将其上一年度订立特许经营合同的情况向商务主管部门报告的”等17项事项。其中，11项属“轻微违法行为，及时改正，没有造成危害后果的，不予行政处罚”；6项属“违法行为，初次违法且危害后果轻微并及时改正的，可以不予行政处罚”。《海南省商务领域从轻行政处罚清单》明确了事项名称、适用条件、从轻处罚依据、相关法律条文、从轻处罚幅度等内容，涉及“拍卖企业拍卖前违规进行公告或展示的”等13项事项。省商务厅要求各市县委商务主管部门、综合行政执法局以及厅机关有关处室认真落实“两张清单”要求，依法适用“两张清单”的规定，适用“两张清单”坚持处罚与教育相结合的原则。

2024空间技术和平利用(健康)国际研讨会在海口召开

本报海口12月10日讯（海南日报全媒体记者张期望）12月10日，2024空间技术和平利用(健康)国际研讨会在海口召开，本次研讨会以“和平的未来、未来的和平”为主题，围绕空间信息、健康、教育等多个领域的话题展开深入讨论。研讨会为期3天，至12日结束，共设立1个主论坛及11个分论坛，通过主题演讲、圆桌对话、项目展示、合作签约等形式，探讨空间技术的最新进展、应用前景、转化孵化及和平利用的路径。空间技术和平利用(健康)国际研讨会于2018年在海南创办，今年重回海南举办，旨在为海南省的航天事业发展注入新的活力。大会将充分利用海南自由贸易港的政策优势，推动航天领域的国际合作与交流，吸引全球航天优质资源落地，助力海南省打造成为中国与全球推进航天非政府多边合作的核心枢纽，推进海南空间科技创新、产业投资、生命健康、空间教育与培训等发展。该研讨会由联合国外空委观察员组织国际和平联盟(太空)联合中国电子商会、中国遥感应用协会、中国卫星导航定位协会、中国通信工业协会、海南空天信息研究院、海南省航天技术创新中心等机构共同主办。

第七届节水护水志愿服务暨水利公益宣传教育专项赛揭晓 省水务厅两作品获奖

本报讯（海南日报全媒体记者周晓梦）日前，由水利部宣传教育中心与共青团中央青年志愿者行动指导中心共同举办的第七届节水护水志愿服务暨水利公益宣传教育专项赛结果揭晓，海南省水务厅选送的《西游记》之《六水共治》、《爱水》宣传片分别荣获二等奖和三等奖。《西游记》之《六水共治》动画片借鉴《西游记》的经典框架和角色，融入“六水共治”的主题内容。通过一系列的故事情节，展现海南在治污水、保供水、排涝水、防洪水、抓节水、优海水等方面的努力和成果，旨在通过生动有趣的动画形式，向广大受众普及水资源保护和环境治理的重要性。《爱水》动画片以一首改编版的《爱你》歌曲为引子，通过节水吉祥物的舞蹈表演，展开一系列有趣的节水故事，向公众倡导爱水惜水的理念，增强公众节水意识，激发公众参与节水行动。近年来，我省积极推动水资源节约利用和现代化管理升级工作，去年我省累计完成11个县城节水型社会、133家节水型机关、163家省级节水型企事业单位、140家水务行业节水型单位建设。三亚荣获国家节水型城市称号。